Exercícios de CVE – Curvas / Superfícies / Campos - Prof. Milton


	1)
	Apresente a equação vetorial de:


a) parábola 6x = y², z = 5
b) circunferência de raio 3 no plano y = 1, centrada no eixo (x = 7, z = 0)

c) hélice circular centrada no eixo OX, de raio 4 e passo 6(
d) hélice elíptica centrada no eixo OZ, de raios 1 na direção OX, 2 na direção OY  e passo 3
e) elipsóide circular de raios 10 e 15, centrados na origem e eixo principal em OY.

f) sela x² -  y = 5z².

	2)
	Parametrize pelo comprimento de arco: 


a) a curva 1. b)  a partir do ponto A(4,1,0), no sentido negativo de Z.
b) a curva 1. c) a partir do ponto B(0,0,-4), no sentido positivo de X e negativo de Y.
c) C(t) = [ t² , 4t³/3 , t4 ]  a partir do ponto O(0,0,0) nos sentidos positivos de X, Y e Z.
	3)
	Calcule o comprimento de:


a) C(t) = [ t² , 4t³/3 , t4 ] do ponto O(0,0,0) ao ponto C(9,36, 81).
b) parábola 1. a) do ponto D(6,6,5) ao ponto E(0,0,5).
	4)
	Determine os vetores tangente e normal unitários e a curvatura das curva anteriores:


a) em pontos genéricos

b) [image: image1.wmf]2

nos pontos anteriormente citados.

	5)
	Determine o vetor normal unitário das superfícies 1. e)   e   1. f).


a) em pontos genéricos

b) no ponto F( 4 , -4 , 2 ).

c) no ponto G( 0 , 5 , (20/3)
[image: image2.png]


).

	6)
	Calcule a área da superfície:


a) sela 1. f) referente a   -1 ( x ( 3   e   0 ( z ( 2.
b) setor esférico de raio 6, compreendendo um ângulo de 30º (fatia de melancia)

c) cada parte do setor anterior se dividido em 5 ângulos iguais

	7)
	Calcule a velocidade com que cresce a temperatura T(x,y,z) = 40 – 2x  + y², quando se desloca  na direção do vetor [ 2, -3, 5 ],


a) a partir de um ponto qualquer

b) a partir do ponto P ( 1, 4, 2 )
	8)
	A partir do ponto P ( 1, 4, 2 ), em que direção a temperatura T(x,y,z) = 40 – 2x  + y², mais cresce ? 


	9)
	Calcule o divergente e o rotacional dos campos vetoriais 


a) U( x , y , z ) = [ -y , x , 0 ]  num ponto qualquer e no ponto P ( 1, 4, 2 )

b) V( x , y , z ) = [ -yz , xz , 1 ]  num ponto qualquer e no ponto Q ( 1, -2, 4 )

c) W( x , y , z ) = [ -yz , xz , xyz ]  num ponto qualquer e no ponto R ( 4, -2, -1)
	10)
	Mostre que : a) div (u x v) = v . rot u – u . rot v

b) div (E(F x F(E) = 0


11) Para as curvas abaixo, determine os vetores tangente, normal e binormal unitários e a curvatura  e parametrize (se possível) pelo comprimento de arco:

a) A(t) = [ t , t²/3 , 2t³/27 ]  

b) H(t) = [ 12cos t  , 12sen t , 5t ]  

12) Para as superfícies abaixo, determine o vetor normal e a área na região indicada:

a) x² - 2y² = 5z
0 ( x ( 1,  0 ( y ( 5   

b) z = 2x² + 2y²
0 ( z ( 18
c) S(t,l) = [ 2t+1 , l – 2 , 5 – t² + l ]  
0 ( l ( 5,  -1 ( t ( 1  
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